



Выпуск № 11 (52), 26 ноября 2010 г.

NORDАЗИЯ

бизнес - группа

Ежемесячное информационное издание бизнес-группы «NORDАЗИЯ»



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- 2 ТОП-7
крупнейших аудиторов
Новосибирска



- 3 Новое время -
новые решения



- 4 Западный аудит
для Западной Сибири



- 6 В Новосибирске лидирует
«Первая лизинговая
компания»



- 7 Зимнее время



- 8 Необычный Новосибирск:
Сибирская жемчужина -
зоопарк

10 ЛЕТ КОМПАНИИ «АРКО-АУДИТ»!

8 декабря исполняется 10 лет ЗАО «АРКО-аудит».

За эти годы компания заняла прочную собственную нишу на сибирском рынке.

Серьезный бизнес не может существовать без строгого учета, поэтому спрос на аудиторском рынке будет всегда. И предложения тоже. При этом за последние несколько лет принципы работы аудиторских компаний, концепция и структура списка

предлагаемых услуг серьезно изменились. В нашем номере вы найдете материалы об особенностях регионального аудита и тенденциях развития этого направления, истории компании, и конечно же, поздравления именинникам!

Рассказывает **генеральный директор ЗАО «АРКО-аудит» Раиса Протасова:**

- Мы действительно являемся одним из старейших игроков сооб-

щества. Когда в 2000 г. мы зашли на рынок, нам пришлось конкурировать с состоявшимися, солидными компаниями. Однако шансы выбраться в люди у нас были хорошие, ситуация на рынке к этому располагала. Бизнес развивался, все больше предпринимателей нуждались в аудиторских услугах, и это позволило нам очень корректно вести политику продвижения «АРКО-аудит».

(Продолжение на с.4)

ЗАКОНЧЕН ПЕРВЫЙ ЭСКИЗ

Большая часть работ по выполнению программы модернизации жилого фонда Новосибирска отведена нашим компаниям. В ноябре ОАО «Проектно-Технологическое Бюро» передало первый из шести эскизов по дому на улице Физкультурной 18 проект для рассмотрения ЗАО «ИнвестЭК».



Сегодня на ул. Физкультурной 18 в Первомайском районе г. Новосибирска находится ветхий барак, в котором всего 8 квартир на двух этажах. Износ этого дома исчерпан более чем на 70% и признан непригодным для жилья. По областной программе этот дом предназначен под снос, а вместо него появится пятиэтажный панельный дом, в котором будет уже 20 квартир.

- Особенностью работ по данному дому с самого начала были очень жесткие сроки. Тем не менее, наши специалисты проделали большую подготовительную работу и предложили интересное решение. Мы постарались сохранить расположение квартир таким же, как было у жильцов, только общая площадь у квартир будет больше, чем есть сейчас, - рассказала **Людмила Ивановна Романькова**, начальник производственно-технического отдела ОАО «Проектно-Технологическое Бюро». - Дом разработан с учётом нормативно-климатических условий, с современным оборудованием и инженерным обеспечением. В первом эскизном проекте мы предусмотрели все нормативно-территориальные условия, преддомовые площадки, т. е. вместе с новым домом у жителей появятся детская площадка для игр и спортивная для взрослых, а также автопарковки для машин жильцов. Данный эскиз станет базовым для разработки следующих проектов реконструкции ветхого жилья, а мы продолжим разрабатывать уже рабочую документацию по данному дому, применив ту блоксекцию, которая утверждена в этом эскизном проекте.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемая Раиса Ниазовна!

Поздравляем Вас и весь коллектив ЗАО «Арко-аудит» с десятилетием компании! За эти годы компания завоевала доверие клиентов во многих регионах страны, помогая им добиваться дополнительных преимуществ в бизнесе, опираясь не только на собственный потенциал, но и на аналитический ресурс ваших специалистов. Предложенный Вами подход к решению проблем клиентов, всестороннее сопровождение их деятельности приводит к закономерному долгосрочному сотрудничеству и расширению партнерства. Главный итог десятилетия - создана отличная команда специалистов, востребованных на рынке, пользующихся заслуженным уважением и доверием клиентов.

Желаем всему коллективу счастья, и личного, и общественного, работы, вдохновенной и радостной, здоровья, расцвета и благополучия! Пусть впереди вас ждут новые профессиональные достижения!

••• Совет директоров бизнес-группы «NORDАЗИЯ»

ТОП-7 КРУПНЕЙШИХ АУДИТОРОВ НОВОСИБИРСКА

Деловой квартал

По данным журнала «Деловой квартал», по итогам первого полугодия 2010 г. в ТОП-7 крупнейших аудиторских компаний Новосибирска ЗАО «АРКО-аудит» стоит на 4 месте по выручке от аудиторских услуг и на 5 месте по количеству клиентов по аудиторским услугам.

При этом выручка аудиторских услуг в компании «АРКО-аудит» составила 9,3 млн. руб., доля обязательного аудита в выручке - 70%, количество клиентов по аудиторским услугам - 31.

Рейтинг составлен по результатам анализа деятельности крупнейших аудиторских компаний Новосибирска за первое полугодие 2010 г. В него

вошли компании с оборотом от аудиторской деятельности свыше 4 млн руб. за данный период. На первом этапе аналитическая группа «ДК» анализировала открытые источники и провела экспертный опрос ведущих игроков рынка, далее была разослана анкета, в которой запрашивались конкретные характеристики деятельности. Информация, полученная группой, была перепроверена. Основной ранжирующий показатель - выручка от аудиторских услуг в первом полугодии 2010 г. Дополнительные показатели - количество клиентов по аудиторским услугам в первом полугодии 2010 г. Данная методика позволила предоставить в открытый доступ ТОП-7 крупнейших аудиторов нашего города, рейтинг опубликован в журнале «Деловой квартал» от 30.08.2010.

ДОРОГИ РОССИИ

В Новосибирске подвели итоги дорожного строительства. Реализовано 43% программы «Новые дороги городов «Единой России». Общая финансовая емкость работ в этом году составила 1 млрд 810 млн руб., из которых 326 млн - деньги городского бюджета, 110 млн выделила область, остальное - федеральные средства, направленные в Новосибирск по программе партии «Единая Россия».

Новое дорожное покрытие было

уложено на площади в 2,24 млн кв. м. Это 20% от всей площади городских дорог. По нормативам, такой город, как наш, должен ежегодно обновлять 10% своих транспортных артерий.

«Властям нужно приложить усилия, чтобы город продолжил участие в этой программе на ближайшие три года, - подвел итог мэр Новосибирска Владимир Городецкий. - Тогда мы сможем отремонтировать все улицы и внутриквартальные территории в городе».



НОВОЕ ВРЕМЯ - НОВЫЕ РЕШЕНИЯ

Под таким заголовком газета «Еженедельный город» от 15.11.10 опубликовала полосный материал о реализации программы «О реконструкции и модернизации жилищного фонда г. Новосибирска», в частности, о проекте «Тихвинский квартал». Мы знакомим Вас с важнейшими положениями данной статьи.

КВАРТАЛЬНЫЙ СНОС ОПРОБОВАН ИМЕННО НА ТИХВИНСКОМ

Программа реконструкции ветхого жилищного фонда была принята в Новосибирске 6 лет назад. Предполагалось, что 400 ветхих домов будут снесены в период до 2010 г., и более 6 тыс. новосибирцев переедут в новые квартиры.

С самого начала к реализации были приглашены строительные компании, готовые вкладывать в площадки собственные финансовые средства. Почти четверть реализованного объема этого проекта выполнила ГК СССР в рамках реконструкции жилого квартала «Тихвинский». ГК СССР получило Тихвинский квартал, обремененный 26 бараками 30-х годов постройки, чтобы построить новостройки для жителей, освободить территорию и выстроить на ней новый современный микрорайон. Объем капиталложений составит более 3,6 млрд. руб. Реализация проекта осуществляется при поддержке администрации Новосибирской области и мэрии Новосибирска за счет собственных средств ГК СССР и привлеченных средств покупателей жилья в строящихся новостройках.

Тихвинский опыт признан успешным и уникальным в России, что обуславливает возросшее внимание власти и общественности к Тихвин-

скому проекту. В прессе неоднократно писали о реализации этого проекта. Так, «Вечерний Новосибирск» 28.06.07 цитирует слова вице-губернатора В. Анисимова: «Проект Тихвинский уникalen, аналогичных ему по объему проводимых работ нет за Уралом и в европейской части России. Проект позволяет комплексно решать проблему расселения ветхого жилья, реконструкции и модернизации жилого фонда. При освоении площадей улучшают жилищные условия все семьи, проживающие в данном микрорайоне. Комфортное жилье им предоставляется недалеко от места их прежнего проживания».

СОСТОЯНИЕ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА

На ноябрь 2010 г. снесено 14 аварийных жилых и 2 административных зданий, построены и сданы в эксплуатацию более 45 тыс. кв. м социального жилья по ул. Троллейная, Колхидская и Связистов. В эти дома въехало более тысячи человек, ранее проживавших в ветхом и аварийном жилье. На месте снесенных домов Тихвинского квартала уже построены 4 комфортабельных высотки, в стадии завершения очередной дом на Титова, 29/1 и двухуровневая подземная автостоянка по ул. Титова 27.

Для строительства и эксплуатации жилых домов была построена инженерная инфраструктура, сети, 3 трансформаторные подстанции с высоковольтными кабельными линиями протяженностью 10 км и высоковольтная кабельная трасса. Выполнено строительство магистральной теплотрассы и внутриквартальной теплотрасс, заменены и построены участки водовода протяженностью около 1000 м и канализации - около 980 м.

ПРОБЛЕМУ ПРИЗНАЮТ И РЕШАЮТ

Сегодняшние проблемы связаны с тем, что на протяжении 6 лет работы на Тихвинском поменялось федеральное законодательство. В первые годы расселение шло активными темпами, и новые квартиры жители получали по социальным нормам старого жилищного кодекса. Потом кодекс в России изменился, и новым новоселам стали предоставлять столько квадратных метров в новых домах, сколько они занимали ранее. А потом начался мировой кризис, который острее всего сказался именно в строительстве. Городским властям пришлось переработать программу и продлить ее до 2012 года. Вот и озабочены сегодня жители Тихвинского квартала, когда они получат новое комфортное жилье.

По их обращениям 13 ноября сос-



тоялось выездное заседание комиссии по градостроительству Совета депутатов Новосибирска. Председатель комиссии В. Илюхин сообщил: «Мы провели комплексную проверку реконструкции Тихвинского квартала и считаем, что нарушений у строителей нет. Тем не менее, беспокойство жителей нам понятно, и мы сохраним депутатский контроль за ситуацией. Считаю, что только согласованные действия застройщика, городского Совета и самих жителей приведут к успешному завершению сноса бараков на Тихвинском».

Условия проживания: до и после



- ГК СССР, ведущая застройку Тихвинского квартала - пример социально ответственной строительной компании, которая с честью выполняет все взятые на себя обязательства. У нас, несмотря на кризис, сохранились темпы социального строительства и качество возводимого жилья. Как отмечают сами «переселенцы», их жилищные условия значительно улучшились, - рассказывает генеральный директор ГК СССР Михаил Кольчугин. - Жителям оставшихся бараков могу сказать одно: свои обязательства за 6 лет реализации программы мы выполнили. Значит, будем считать, что и дальнейшие планы будут реализованы. Наша строительная группа даже в кризисные годы вводила по 2 многоэтажных дома по 12,5 тыс. кв. м жилой площади каждый ежегодно. Сегодня предстоит строить больше, и мы готовы увеличить свой вклад в строительство и качество жизни для новосибирцев».





ЗАПАДНЫЙ АУДИТ для ЗАПАДНОЙ СИБИРИ

Status

В ноябре влиятельный новосибирский деловой журнал ««Статус» опубликовал интервью с генеральным директором ЗАО «АРКО-аудит» Р. Н. Протасовой. Предлагаем Вашему вниманию фрагменты данного интервью.

- Почему вы решили ориентироваться на западные стандарты аудита и чем они отличаются от российских?

- Прежде всего, стоит уточнить, что западный аудит отличается только от российского регионального аудита, а Москва всегда работала по западной модели. Первое отличие в том, что в регионах аудит нередко смешивают с консалтингом, а это две отдельные услуги. Обязанность аудитора - подтвердить достоверность отчетности, а рекомендации по ведению учета должен формировать специалист с другим опытом и квалификацией.

Кроме того, на Западе немного другой стандарт качества, чем тот, который стихийно сложился у нас. Он более жесткий. Поэтому, взяв на себя ответственность работать по западным образцам, мы не только соответствуем ГОСТу, но и берем более высокую планку. Путем планомерных изменений и повышения квалификации сотрудников мы добились нужного уровня профессионализма и ответственности.

- Сегодня структура компании оптимальна для предоставления качественных услуг?

- В первые годы работы, как и большинство участников рынка, мы вели бухгалтерское обслуживание, чтобы расширить потенциальную ау-

диторию. Потом мы поняли, что у клиентов востребована услуга юридического сопровождения аудиторских работ. Для этого в рамках компании был создан департамент общего консалтинга и налогового планирования. Чуть позже, чтобы расширить спектр услуг, мы создали департамент анализа, инвестиций и экспертизы тарифов ЖКХ. В итоге сейчас у нас три отдельных департамента, и мы уже работаем над открытием четвертого, который будет заниматься комплексным обслуживанием - проектами.

- Что дает вашим клиентам это разделение на департаменты?

- Для сравнения вспомните разницу между западным и российским образованием. В первом случае мы имеем более глубокие знания, но в узкоспециализированной сфере. Однако работая вместе, такие специалисты реализуют по-настоящему серьезные задачи. Разделение на самостоятельные направления дает нам возможность глубоко проникать в тему и оказывать более качественные услуги. При этом за счет взаимодействия департаментов компания в целом оказывает качественные и широко специализированные услуги.

- Что лично Вы считаете главным достижением компании за время работы?

- Наши клиенты доверяют нам и согласны отдавать нам комплексное обслуживание своих компаний. Очевидна потребность организовать проектный департамент. Это одновременно итог нашей работы и планы на следующее десятилетие. Создание проектов - это выход на принципиально новый уровень, который возможен благодаря сплоченной команде профессионалов, обеспечившей развитие «АРКО-Аудит».

ГОДЫ РАСЦВЕТА

Мы продолжаем знакомить вас с аудиторско-консалтинговой компанией ЗАО «АРКО-аудит». О развитии компании в последние годы рассказывает **Маркова Тамара Андреевна**, директор департамента аудита.

- Тамара Андреевна, когда вы начинали карьеру, профессии аудитора в России не было. Как вы пришли в эту профессию?

- Аудит в России начался в начале 90-х годов. Мы, аудиторы, «старой гвардии», вышли все из экономистов и главных бухгалтеров, в институтах тогда еще не готовили аудиторов. Мой профессиональный путь начался на заводе им. Коминтерна, где я проработала 10 лет, начиная с мастера и заканчивая экономистом ведущего крупного цеха. Там я научилась: и понимать служивания, повышали качество об производственные процессы, и как

формируется себестоимость, и что такое нормирование труда и т.д. Потом был комитет по культуре областной администрации, куда я пришла на должность зам. главного бухгалтера. Здесь я познакомилась с бюджетным учетом, занималась переводом учреждений на новые условия хозяйствования, принимала бюджетную отчетность от учреждений. Весь накопленный опыт мне пригодился, когда в 1994 г. меня пригласили руководителем отдела бухгалтерского учета в консалтинговую фирму «Дуэт». Мой отдел учета объединял несколько предприятий клиентов с разными видами деятельности: и торговля, и строительство, и производство, и услуги. Мы развивали отдел, повышали качество обслуживания, росла и наша квалификация.

ГОДЫ РАСЦВЕТА

(продолжение. Начало на с. 4)



В 1999 г. я получила аттестат аудитора и возглавила отдел аудиторских проверок. В моей деятельности начался новый этап: подготовка методик, прием в отдел новых специалистов - аудиторов, занималась организацией процесса проверок, осуществляла контроль качества. Для себя я определила, что свою дальнейшую профессиональную деятельность вижу в аудите. Полученный опыт, безусловно, пригодился мне, когда я пришла в ЗАО «АРКО-аудит» в 2004 г.

Про ЗАО «АРКО-аудит» я узнала через мою коллегу Светлану Ивановну Романову, с которой работали вместе в «ДУЭТе». В итоге мы со Светланой Ивановной пришли работать в «АРКО-аудит» вместе и работаем до сих пор. Светлана Ивановна - ведущий аудитор, руководитель проверок, проводит аудит крупных и серьезных предприятий.

Когда я пришла на собеседование, я увидела привлекательную женщину-директора, это была Раиса Ниазовна Протасова. Она как раз расширяла компанию, формировала свою команду. Ее устраивал мой опыт работы как налогового консультанта, аудитора и специалиста со знанием бюджетного и коммерческого учета.

В компании, когда мы пришли, были уже заключены договоры на серьезные проекты, выполнение которых требовало хорошего юриста-налоговика. И я рекомендовала Марата Александровича Мальцева, которого давно знала и хотела работать с ним в одной команде. Познакомившись с Маратом Александровичем, Раиса Ниазовна сказала, что этот специалист всегда найдет спрос на свои услуги. Так оно потом и получилось. За 6 лет работы в нашей компании он стал директором департамента общего консалтинга и налогового планирования и вырос в яркого юриста по отставанию интересов клиентов в судебных инстанциях.

- Какие события, проверки, клиенты тех лет вам особенно запомнились?

- Самые яркие впечатления тех лет - это результативная работа с ОАО «Сибэнергомонт». Когда мы начали с ними работать (аудит отчетности за 2004 г.), в компании был некомпьютеризированный учет,

неэффективный документооборот, но с хорошим потенциалом сотрудников бухгалтерии и огромным желанием генерального директора привести все в порядок. Мы с Раисой Ниазовной предложили генеральному директору программу с последовательными действиями выхода из сложившейся ситуации и оказали практическую помощь по переводу учета на компьютер в программе 1С, в разработке учетных политик, организации документооборота. Уже с 2005 г. учет на предприятии стал осуществляться по всем правилам бухгалтерского и налогового учета. Было очень нелегко выполнять работу в сжатые сроки, но наша заслуга в том, что мы были настойчивы, терпеливы и мы справились.

Аналогичная ситуация была и с клиентом ЗАО «Новосибирское ОКБ геофизического приборостроения». Очень интересное научно-производственное предприятие - с высоким интеллектуальным потенциалом сотрудников, специалистов. При первой проверке отчетности за 2004 г., мы обнаружили много принципиальных нарушений по ведению бухгалтерского и налогового учета. Стали помогать, и все получилось - мы дали подробные разъяснения и рекомендации, предложили структуру бухгалтерии, дали рекомендации по учетной политике и организации документооборота. Учет бухгалтерский и налоговый с 2005 г. осуществлялся силами вновь принятых специалистов бухгалтерии и на хорошем уровне. Предприятие стало нашим постоянным клиентом. Проверяя его с 2004 г., и на 2010 год тоже заключен договор.

Другое яркое предприятие, которое я вела как руководитель проверки - МУП «Новосибирский Метрополитен». Много мы в него вложили своих знаний и умений. И до сих пор его проверяют наши аудиторы. Отношения с клиентом деловые, доверительные.

- Когда мы общались, Раиса Ниазовна особенно отметила ваш вклад в описание методологии проверок.

- Для осуществления качественного и эффективного процесса аудита необходимо наличие разработанных фирмой подходов к аудиту, понимание деятельности аудируемых предприятий, внутрифирменных правил аудиторской деятельности, умение применять в работе разработанные аудиторской компанией правила проведения проверок, квалифицированные специалисты.

В 2007 г. меня назначили директором департамента аудита, освобожденным от проверок, появилось время на методологическую работу, предаудит (преддоговорная работа). Постепенно мы пришли к тому, что у нас по максимуму разработаны и аналитические процедуры

для проверок каждого раздела, и шаблоны бланков для заполнения, и шаблоны отчета и аудиторского заключения. Все файлы систематизированы в одну электронную папку, доступную для всех аудиторов. В настоящее время у нас разработаны и внедрены:

- 23 внутрифирменных правила (стандарты) аудиторской деятельности;

- жесткая структура файла, формируемая аудиторами по завершении проверки;

- методики проверок (аналитические процедуры) по всем разделам учета;

- разработаны процедуры организации проверок.

У нас отлажена система внутреннего контроля качества. Каждый отчет проходит трехуровневый контроль перед передачей его клиенту. Раиса Ниазовна очень требовательна к аудиторам относительно качественного проведения аудита, оформления результатов проведенного аудита, поскольку сама является председателем комиссии по качеству в СФНП «АПР» и знает, что требует.

- В компании за IT-обеспечение отвечает Ваш муж, Марков Владимир Михайлович. Как развивалось это направление?

- Владимир Михайлович в качестве системного администратора работает с 2005 г., ранее он уже работал в аналогичной компании, имел опыт работы с юристами, бухгалтерами, консультантами, аудиторами и их программами. Успех проверок во многом связан с компьютерным обеспечением сотрудников, и Владимир Михайлович сильно помогает нам в этом.

В 2004 г. мы с помощником впервые взяли с собой на выездную проверку компьютеры. В результате мы скономили время, во время проверки сразу могли формировать рабочие документы (аудиторские доказательства в виде таблиц, расчетов, расшифровок).

Вскоре все аудиторы уже были обеспечены ноутбуками. Это позволило значительно увеличить производительность и качество труда.

- Каков итог этого времени?

- У нас в штате квалифицированные специалисты. Десять аудиторов с аттестатами, из них у четырех стаж более 10 лет. Три специалиста без аттестатов, но с хорошим практическим опытом. Молодых аудиторов мы набираем из числа выпускников избранных вузов с красными дипломами, думающих, перспективных, готовых учиться и которые имеют уже аттестаты. Молодежь мы воспитываем своим примером.

Я считаю, что мы работаем в команде, как в рамках департамента, так и в рамках всей организации ЗАО «АРКО-аудит».



ПОЗДРАВЛЯЕМ!



3 ноября отметил день рождения генеральный директор «Первой лизинговой компании» Николай Алексеевич Подсосов.

Николай Алексеевич!

Примите сердечные поздравления с днем рождения!

Мечтают мальчишки стоять у штурвала
И плыть по волнам океана,
Но даже на суше штурвалов немало,
Где тоже нужны капитаны.

И Вы, капитан нашей дружной команды,
Ведете корабль так лихо,
Что нам не страшны ни пиратские банды,
Ни ветер, ни волны, ни рифы.
Все тонкости знаете Вы, все секреты,
Как быстро повысить доходы,
И с завистью смотрят на Вас конкуренты,
Что рядом уходят под воду.

Всегда Вы поддержите с нами беседу
За чарочкой доброго рома,
Мы Вашей улыбкой повсюду согреты,
И нам на работе - как дома!

Все есть, все сбылось в Вашей жизни,
Что надо,
Чтобы счастливо жить и красиво.
К тому же Ваш день, и мы искренне рады
Поздравить Вас всем коллективом.

Что Вам пожелать? Чтоб мечты
исполнялись,
Чтоб Вашему храброму судну
Моря-океаны всегда покорялись,
И ветер был только попутный!

• • • Коллектив
«Первой лизинговой компании»,
Совет директоров бизнес-группы
«NORDAZIA»

В НОВОСИБИРСКЕ ЛИДИРУЕТ ПЛК

**ЭКСПЕРТ
СИБИРЬ**

Аналитический центр «Эксперт-Регион» составил рейтинг лизинговых компаний Сибирского региона за I полугодие 2010 г.

ЗАО «Первая лизинговая компания» стала единственной лизинговой компанией из Новосибирска, попавшей в данный рейтинг.

Как показали расчеты, отмеченное в 2009 году на лизинговом рынке Сибири снижение объемов нового бизнеса в 2,5 раза в первой половине нынешнего года сменилось двукратным ростом.

У компаний, принявших участие в рейтинге, общий объем новых сделок вдвое превысил показатели первой

половины 2009 года.

Показатели объема нового бизнеса за первое полугодие 2010 г. примерно соответствуют уровню 2006 года.

При этом необходимо учитывать резкое сокращение выработки большинством предприятий в 2008-2009 годах, когда многие из них застеклили часть оборудования и приостановили обновление мощностей, а теперь осторожничают при планировании новых инвестиций.

В общем списке лизинговых компаний, участвующих в рейтинге по итогам работы в первом полугодии 2010 г., ЗАО «Первая лизинговая компания» занимает 10 место по объему лизингового портфеля и 11 место по объему нового бизнеса. Большинство компаний, участвующих в рейтинге по сибирскому региону, представлены в качестве филиалов.

**ВЫСТАВКИ СИБПОЛИТЕХ-2010
И СИБСТРОЙЭКСПО-2010**



19-22 октября 2010 г. проходила отраслевая выставка «СИБПОЛИТЕХ». ЗАО «Первая лизинговая компания» приняла в ней участие.

Каждый год в рамках данной выставки проходит демонстрация новейших импортозамещающих и конкурентоспособных технологий: 25% экспонентов представляют принципиально новый товар, 22% - инновационные проекты и программы.

В экспозиции были представлены проекты научно-технических разра-

боток и готовая продукция: котельное оборудование, электротехническая продукция, оборудование для инженерных сетей, системы учета и контроля энергоносителей, системы водоснабжения и водоподготовки, металлообрабатывающие станки и инструменты.

В 2010 году выставка «СИБПОЛИТЕХ» прошла на одной площадке и в одни сроки с Международной специализированной выставкой строительной и дорожной техники, оборудования, материалов и технологий «СИБСТРОЙЭКСПО».

Сотрудники ЗАО «Первая лизинговая компания» провели промо-компанию в первый день выставки: знакомились с участниками, обменивались информационными материалами, делились опытом работы в данных сферах и отвечали на вопросы о лизинге.





СТРАСТИ ПО ВОЛЕЙБОЛУ

Никто не пожалел, что вечер 17 ноября провел на волейбольном турнире бизнес-группы «NORDАЗИЯ»!

Несмотря на ужасные погодные условия, снег, гололёд, кромешную тьму на дороге, до спортивного комплекса «Олимпийский» добрались 4 команды: СГВК, ЗАО «НОРДАЗИЯ», Центр «НМТ», гости из банка «Акцепт».

В этом году была очень яркая игра, команды подобрались сильные, и никто не хотел уступать друг другу. Особенно впечатлила игра команды Центра «Новые Медицинские Технологии» и ЗАО «НОРДАЗИЯ», решавшая партия закончилась со счётом 29:27. Победил тот, у кого не сдали нервы, а проигравшие чуть не побили судью! Тяжелое это дело - судить лидеров... Команды сорев-

новались яростно, было много эмоций, до последнего момента было неизвестно, кто победит.

В командах выступали три девушки, они показали отличную игру. Многие бывалые игроки говорили: «Девушки - молодцы! Сильные игроки и чисто играют». Галина Немзорова, представлявшая команду «СГВК», награждена грамотой как лучший игрок среди девушек. Среди мужчин лучшим игроком стал Ходарев Виктор, команда «Акцепт».

В итоге I место завоевала команда банка «Акцепт», II - ЗАО «НОРДАЗИЯ», III место - Центр «Новые Медицинские Технологии», IV - ОАО «Сибгипрокоммунводоканал». Спасибо всем участникам за интересную и зрелищную игру!



ЗИМНЕЕ ВРЕМЯ



В последний день октября стрелки всех часов в нашей стране переведены на зимнее время. **Об истории и влиянии на здоровье людей этого перехода мы попросили рассказать специалистов Центра «Новые медицинские технологии».**

Летнее время сдвинуто на 1 час вперёд относительно времени, принятого в данном световом поясе, вводится во многих странах в летний период. В зимний период время «сдвигают» обратно, возвращаясь к «зимнему времени» (этот термин не является официальным).

В большинстве стран «зимнее время» совпадает с астрономическим временем часового пояса. В России, однако, в большинстве регионов летнее время отличается от поясного не на один, а на 2 часа, а «зимнее» - на час; например, вставая летом в 7 утра, мы фактически встаём в 5 утра по стандартному поясному времени. Причина в том, что в России летнее время вводилось дважды. Впервые летнее время было введено декретом от 1.07.1917, но затем отменено. В 1930 г. было введено декретное время, стрелки были переведены на 1 час вперёд относительно поясного времени. Перевод стрелок часов на

летнее время был введен с 1.04.1981, но уже относительно декретного времени, так что общий сдвиг в России достиг 2 часов.

Споры о целесообразности перехода на летнее время уже несколько десятилетий идут во всем мире. В различных странах идет политическая борьба за сохранение или отмену летнего времени. За сохранение ратуют энергетики, производители спортивного инвентаря и сети различной торговли, за отмену здравоохранение, транспорт и фермеры.

В 2003 г. 67 регионов России обратились в Госдуму с предложением отменить переход на летнее время. Президиум РАМН сделал официальное заключение о вредных последствиях сдвигов во времени для здоровья населения. Существуют как психологические, так и физиологические последствия перевода часов. Они проявляются во временном снижении работоспособности, нарушениях цикла сна и бодрствования и при этом затрагивают большую часть населения. По данным исследований РАМН, применение режима летнего и зимнего времени приводит к повышению уровня заболеваемости населения, увеличению ДТП, росту производственного травматизма.

Отмечаются стресс-реакции, нарушения обменных процессов. Смещается буквально всё, от режима сна и питания до гормональных циклов. Тяжелее всего это переносят дети, инвалиды и люди с сердечной недостаточностью.

Учитывая это, необходимо принимать витаминные комплексы. Лицам, страдающим хроническими заболеваниями, стоит пройти сезонный курс поддерживающей терапии. Можно за неделю начать постепенное изменение режима.

НЕОБЫЧНЫЙ НОВОСИБИРСК: СИБИРСКАЯ ЖЕМЧУЖИНА - ЗООПАРК

Представляем в рубрике «Необычный Новосибирск» самое необычное и любимое место жителей нашего города - **зоопарк**.

Старейший и самый большой по территории и количеству видов животных за Уралом Новосибирский зоопарк насчитывает сегодня 622 вида, около 11 тысяч особей животных. Это единственный российский зоопарк, в котором можно увидеть гельдиевую игрунку, львиного тамарина, камбоджийского гиббона, полосатого скунса, кавказского леопарда, такина, савку. А с 2004 года только у нас есть зверь (см. фотографию в коллаже), о котором мало кто слышал, потому что в природе его и не существует. Это лигр - дитя льва и тигрицы. Лучшие зоопарки России и Европы не имеют таких коллекций кошачих и куницеобразных, как в Новосибирске.

Многие жители Новосибирска называют наш зоопарк сибирской жемчужиной.



С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Хоть зима к нам и не спешит, но долгожданные декабрьские праздники уже вот-вот начнутся. Все мысли заняты подготовкой к торжеству, поиском подарков родным и близким. Мы уже начинаем считать дни календаря и ждать такой уютный и домашний праздник - Новый Год.

Помимо известных и долгожданных праздников, декабрь наполнен ещё и такими серьёзными, как: Всемирный день борьбы со СПИДом (1), День инвалида (3). Кто-то захочет отметить: день информатики в России (4), День образования российского казначейства (8), День Героев Отечества в России (9), День создания службы связи МВД России (10). Также есть необычные праздники: Международный день чая (16), День Ракетных войск стратегического назначения (17), Международный день защиты секс-работниц от насилия и жестокости (17), День подразделений собственной безопасности органов внутренних дел РФ

(18), Международный день помощи бедным (19), Международный день солидарности людей (19), День дальней авиации ВВС России (23), Католическое рождество (25).

В последний месяц года отмечают свой профессиональный праздник: сотрудники банковской сферы (2), юристы (3), день сетевика (5), День работников органов ЗАГСа (18), в этот же день риэлторы (18), День сотрудника органов государственной и национальной безопасности (17), День сотрудников Государственной фельдъегерской службы России (17), День энергетика (22), День спасателя в России (27).

В ноябре отметили свой День Рождения **Подсосов Николай Алексеевич**, генеральный директор ЗАО «Первая лизинговая компания», **Куклина Анна Сергеевна**, заместитель главного бухгалтера, **Целицкая Ольга Анатольевна**, бухгалтер (ПЛК); **Долбышева Елена Валерь-**

евна, бухгалтер ПТО ОАО «Городские газовые сети»; **Зенькова Зухра Ниазовна**, аудитор ЗАО «АРКО-Аудит» и **Ануфриева Яна Валерьевна**, эксперт; **Иван Александрович Литасов**, директор базы отдыха «Сундучок»; в ГК СССР **Видяйкина Светлана Владимировна**, начальник отдела подготовки площадок, **Егорьевч Сергей Николаевич**, руководитель ООО «Метеор-плюс», **Трушникова Мария Владимировна**, экономист, **Суровцева Ирина Николаевна**, бухгалтер; **Базанова Екатерина Валерьевна**, инженер-конструктор ОАО «Проектно-технологическое бюро»; в ЗАО НПЦ «Медицинские технологии» отметили свой юбилей **Наумова Евгения Николаевна**, кандидат медицинских наук, врач кардиолог и **Руденко Ольга Викторовна**, врач ультразвуколог.

Поздравляем всех именинников с днем рождения и желаем успехов, счастья и здоровья!

«NORDАЗИЯ». Ежемесячное информационное издание бизнес-группы «NORDАЗИЯ».

Учредитель издания: ЗАО «НОРДАЗИЯ»

Адрес издания: 630091, Новосибирск, Достоевского, 12

Главный редактор:

Елена Горяева

тел.: (383) 201-14-90, e-mail: napr@nordazia.ru

Редакция:

Наталья Тужик (ЗАО «НОРДАЗИЯ»)

тел.: (383) 201-14-90, e-mail: ol@nordazia.ru

Елена Ковалева (ЗАО «АРКО-аудит»)

тел.: (383) 220-17-03, e-mail: emkovaleva@mail.ru

Вера Никова (ГК СССР)

тел.: (383) 343-37-34, e-mail: office@sssr.biz

Ольга Иващенко (ЗАО «Первая лизинговая компания»)

тел.: (383) 335-60-47, e-mail: leasing@plk-nsk.ru

Ирина Соловьева (ЗАО НПЦ «Новые медицинские технологии»)

тел.: (383) 221-71-58, e-mail: nmt@telefun.ru

Андрей Беляков (ОАО «Проектно-технологическое бюро»)

тел.: (383) 222-63-72, e-mail: ptburo@cn.ru

Дизайн, верстка: ООО «Мастер Колор»

Новосибирск, ул. Фрунзе, 4, оф. 214, e-mail: mc@nsknet.ru

Отпечатано в типографии «Дар», ул. Фрунзе, 4

Тираж: 450 экз. Распространяется бесплатно.